

## Обратились за помощью к депутату

Девять жителей Усть-Кута, чьи дома пострадали при наводнении, направили своего представителя Г.И. Пластинину в Иркутск к депутату ЗС Борису Алексееву, чтобы попросить содействия в вопросе выделения леса на ремонт домов. Они писали заявления на лес еще в июне прошлого года, срок истекает уже через пару месяцев. Ответ из министерства задерживается, и люди не знают, удастся ли им получить свой лес.

Депутат готовит письма в региональное Министерство лесного комплекса и администрацию Усть-Кута с просьбой о практической помощи жителям.

Соб. инф.

## “Безопасное колесо - 2018”

В период с 16-го по 19 апреля в Приангарье сотрудники Госавтоинспекции провели областной фестиваль ЮИД “Безопасное колесо - 2018”, посвященный 45-летию создания отрядов юных инспекторов движения.

В мероприятии приняли участие более 150 юных инспекторов движения из 39 отрядов ЮИД, приехавших из всех районов Приангарья, действующие сотрудники дорожной полиции, представители Всероссийского общества автомобилистов, члены Общественного совета ГУ МВД России по Иркутской области, ветераны службы и педагоги.

На протяжении четырех дней юные помощники Госавтоинспекции демонстрировали судьям свои знания и умения в области безопасности дорожного движения, фигурного вождения велосипеда и основ оказания первой медицинской помощи. На станции “Знатоки правил дорожного движения” первое место в личном первенстве заняла команда отряда ЮИД школы № 3 города Усть-Кута.

Наиболее ярким событием в фестивале стало выступление агитбригады, демонстрировавших свои творческие и актерские способности. Победителями творческого конкурса единогласно признана команда школы № 3 города Усть-Кута.

Все участники конкурса-фестиваля были поощрены памятными подарками и сертификатами. В завершение состоялся вечерний флэш-моб с запуском в небо воздушных шаров с символикой “ЮИД - 45”.

По информации МО МВД России “Усть-Кутский”

## ИНК поддержала экофестиваль “Байкальский калейдоскоп”

В конце марта в Байкальске прошел восьмой по счету областной детский экологический фестиваль «Байкальский калейдоскоп». Проект, направленный на формирование экокультуры у ребят в возрасте 12 - 15 лет, ежегодно реализует ассоциация «Защитим Байкал вместе».

В этом году на мероприятие приехали 88 школьников из 11 муниципальных образований Иркутской области – победители заочного конкурса. Многие мальчишки и девочки впервые увидели великое озеро, преодолев для этого путь в несколько сотен километров на самолете, поезде и автомобиле.

За три фестивальных дня школьники успели многое: поучаствовали в интеллектуальной игре «Знатоки Байкала», защитили проекты по решению экологических проблем своих территорий, высказали предложения по сохранению природы Байкала, а также продемонстрировали свои творческие способности – спели, станцевали и показали театральные представления. Победителей в конкурсах талантов определяли по четырем номинациям: «Приезжайте в гости к нам!», «Зелёные» идеи», «Экология начинается с нас!» и «Репортаж с берегов озера Байкал». Одним из самых ярких стало выступление школьников из Нижнеудинска – в качестве визитной карточки ребята в тофаларских костюмах исполнили песни о проблемах озера Байкал.

Проигравших среди команд не было – каждому участнику и педагогу вручили поощрительные призы, приобретенные за счет средств ООО «Иркутская нефтяная компания».

## Майские выходные: сколько и когда будем отдыхать

В апреле последняя рабочая неделя будет шестидневной, но потом россияне ждут четырехдневные выходные.

Последняя апрельская суббота станет рабочей из-за переноса праздничных дней. Выходной переносится с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля. Благодаря переносу граждане отдохнут четыре дня – с 29 апреля по 2 мая.

А если говорить о 9 мая, то День Победы попал на середину недели – среду. Поэтому 8 мая можно работать чуть меньше – по сокращенному времени. А вот 10 мая уже придется выйти на работу.

В итоге в мае месяце 2018 года будет четыре и один соответствующий дня праздничных выходных.

## “Дари добро и радость!”

2018 год в России объявлен Годом волонтера (добровольца).

20 апреля детская библиотека приветствовала своих читателей, детей микрорайона Старый Усть-Кут и гостей на мероприятии “Дари добро и радость”, посвященном волонтерскому движению. Мероприятие проходило в рамках Всероссийской акции “Библионочь - 2018”.



Работники библиотеки подготовили для зрителей презентацию о волонтерском движении, показали социальные ролики. Читатели библиотеки ученицы 6 “А” класса школы № 1 Полина Пчельникова и Татьяна Плешкова оказали волонтерскую помощь библиотекарю - провели с ребятами викторину “Что мы знаем о волонтерстве”.

На встречу в библиотеку были приглашены ребята из объединения “Радуга” Центра дополнительного образования под руководством М.П. Марисовой.

Марина Петровна рассказала об экологическом волонтерском движении в районе РЭБ. Был показан видеоролик о том, как ребята из школы № 6 чистят ручей Брагина.

Участницы объединения “Радуга”, ученицы 6 класса школы № 6 Ксения Бурдыкина и Ульяна Еланцева приготовили для зрителей презентацию “Как оформить экологическую листовку” и провели мастер-класс по изготовлению экологической листовки.

Дети с интересом и энтузиазмом занимались рисованием, листовки получились очень яркими и неповторимыми!

На наш взгляд, мероприятие удалось. Встреча в библиотеке была очень теплой, дети общались между собой, помогали друг другу, а это самое главное.

Спасибо всем за то, что провели время с нами!

С. НЕМЧИНОВА,  
главный библиотекарь

## Пожарная хроника

21.04.2018 года в 16.45 произошло возгорание бани по ул. Ушинского. На момент прибытия первого пожарного подразделения происходило горение внутри бани с выходом на кровлю, была угроза распространения огня на соседние строения. В результате пожара повреждены кровля и перекрытия бани, закопаны стены, потолок, пол на площади 20 кв. м. Погибших, травмированных нет, причина пожара, виновное лицо, ущерб устанавливаются.

Хочется напомнить жителям нашего города и района, о том, что наступают теплые дни и все жители стремятся приводить свои приусадебные, дачные, придомовые участки в порядок, очищая их от мусора, прошлогодней травы. Однако теперь это не только право, но и обязанность. Пункт 17.1 Правил противопожарного режима в Российской Федерации от 25.04.2012 г. в РФ гласит: правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. Границы уборки территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана. Согласно п. 77 Правил противопожарного режима в Российской Федерации от 25.04.2012 г. не допускается сжигать отходы и тару, разводить костры в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов защиты, то есть, гражданам нужно позаботиться и о вывозе мусора со своих участков в санкционированные места для сбора мусора, а не выбрасывать его в близлежащий лес или на обочины дорог. Помните, чистоту вокруг себя мы создаем сами, а правила поведения копируют с нас наши дети.

30 апреля все пожарные России отмечают свой профессиональный праздник. От всей души поздравляю своих коллег с этим праздником, а также ветеранов пожарной охраны, ныне находящихся на заслуженном отдыхе. Желаю всем здоровья, семейного счастья, благополучия.

А. ПОБЕДИМСКАЯ,  
государственный инспектор Усть-Кутского  
и Нижнелимского районов по пожарному надзору

## Всероссийская акция “Георгиевская ленточка” стартовала в Иркутской области

Торжественные мероприятия состоялись 24 апреля в Иркутске в сквере им. Кирова. Всех собравшихся поприветствовал заместитель Губернатора – руководитель аппарата Губернатора и Правительства Иркутской области Дмитрий Чернышов.

– Акция «Георгиевская ленточка» – это лишь то небольшое, что мы можем сделать, чтобы почтить память героев Великой Отечественной войны, отдавших свою жизнь за наше счастье, отстоявших свободу и независимость нашей Родины. Низкий поклон ветеранам, всем участникам войны и труженикам тыла за все, что вы сделали для нас! Ответственность за заботу о старшем поколении, о сохранении исторической памяти лежит на вас, на молодом поколении. Считаю, что для вас, молодых, наши ветераны – это пример патриотизма и любви к Родине! Рад, что сегодня среди участников акции преобладает наша молодежь, – сказал Дмитрий Чернышов.

Также на мероприятии присутствовали депутат Законодательного Собрания Иркутской области Борис Алексеев, почетный председатель Иркутского регионального отделения общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов» Владимир Белобородов, региональный координатор Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Иван Комельков, студенты и творческие коллективы образовательных организаций города, представители молодежных и детских общественных объединений, волонтерских организаций. После торжественного митинга прошел концерт, во время которого волонтеры раздавали георгиевские ленточки. Акция идет во всех муниципальных образованиях Иркутской области до 12 мая, за это время будет распространено 125 тысяч ленточек.

Всероссийскую акцию в Иркутской области проводит Министерство по молодежной политике региона совместно с областным государственным казенным учреждением «Центр социальных и информационных услуг для молодежи».

Справка:

Общественная акция по раздаче символических ленточек, посвященная празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, проводится ежегодно, начиная с 2005 года. Акция «Георгиевская ленточка» давно вышла за пределы РФ и проводится во многих странах мира. Георгиевская лента по внешнему виду и сочетанию цветов соответствует ленточке, которой обтянута орденом Германской империи в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.».

## Прямая связь с читателями

Звоните по пятницам

по телефону 40-115 с 15 до 17 часов

**Н.Н. Томшина** (ул. Пролетарская, 12) интересовалась, нельзя ли вести дополнительные рейсы в выходные дни по маршруту “Российская - Д. Ветеран”.

Как мне пояснил Э.А. Ковалёв, и.о. председателя комитета промышленности, транспорта, связи и потребительского рынка, они исходят из количества единиц техники. Если пустить дополнительные рейсы по 105-му маршруту, тогда число рейсов по маршруту № 6 придется сократить, но всё же с 1 мая введут дополнительный рейс в 16.00 (расписание можно увидеть на 12-й странице нашей газеты).

**М.А. Рагимова** обратилась в редакцию от лица жителей домов по ул. Горького № 32, 34. Проблема в том, что в этом районе стояли мусорные баки, которые пришли в негодность. Соответственно мусорные кучи растут, и их никто не собирает вывозить.

За ответом я обратилась к директору УК “Бирюса” О.Г. Колентионку.

– Проблема в том, что в городе не хватает мусорных баков, которые должен закупать муниципалитет. На данный момент их закупили в количестве 60 штук, хотя на один микрорайон Речники нужно 100 баков. Соответственно если нет баков, значит, и нет мусоросборной точки, – объяснила Оксана Геннадьевна, но пообещала выехать на место и разобраться в ситуации.

**Т.М. Мокосеева** (ул. Сосновая, 2) обеспокоена тем, что недалеко от их дома развернулась техническая база и организован настоящий автопарк. На каком основании и кто дал разрешение?

Л.В. Рязанова, председатель КУМИ УКМО (городского поселения), пояснила, что, действительно, там выделен земельный участок под индивидуальное жилищное строительство. Если жители видят какие-либо нарушения, нужно обратиться с заявлением в городскую администрацию.

Дежурила Наталья ШВЕДОВА